Kuopion yliopisto

Matematiikan ja tilastotieteen laitos

Tilastotieteen johdantokurssin tentti 23.4.2008 (uusintatentti)

1. Tutkitaan miten tyontekijan asema vaikuttaa melun kokemiseen. Tydntekijoilta on kysytty heidan

ty0asemansa ja se etta ovatko he kokeneet hairitsevaa melua tydasemassaan. Kuvaile seuraava

ristiintaulukko sopivan kuvion ja tunnusluvun avulla. Tulkitse kuvailu.

Tybasema
Tyontekija  Alempi Ylempi Yhteensa
Melua toimihenkilo toimihenkilo
Kylla 63 15 5 83
Ei 17 24 28 69
Yhteensa 80 39 33 152

2. Tutkitaan eroavatko muutamat etniset ryhmat toisistaan alkoholin kdyton suhteen. Tutkittavina

ovat irlantilaiset, italialaiset, juutalaiset, ruotsalaiset ja englantilaiset. Otokseen valituilta henkil6ilta

on kysytty vuoden alkoholiméaaraa pinteissa (noin puoli litraa). Piirra kuvio esitetyista

tunnusluvuista ja tulkitse tutkimuksen tulos eli eroavatko ryhmat ja miten ero ilmenee?

Ryhma n
IRISH 119
ITALIAN 84
JEWISH 41
SWEDISH 74
ENGLISH 90

Keskiarvo
24,2500
24,3120
9,2500
16,5630
21,8750

Keskihajonta

25,5620
24,1880
21,6250
26,7500
21,5630

3. Jos tdman tentin pisteiden jakauma noudattaisi normaalijakaumaa odotusarvolla 25 ja

keskihajonnalla 5, kuinka suuri osa tenttijoista hylataan kun hyvaksymisrajana kaytetaan 15

pistetta?

4. Ohessa on 14 henkilon ika ja tydssdolovuodet.

Ika: 38 29 30
Vuodet: 18 10 7

36 24
14 4

31 49 25 40 33
6 16 0 19

12 22 21

39 40 35
15

58
21

Kuvaile idn ja ty6ssadolovuosien riippuvuus kuviolla ja tunnusluvulla. Tulkitse kuvailu.

5. Kuvaile edellisen tehtdavan ikdmuuttuja sopivan taulukon, kuvion ja tunnusluvun avulla. Tulkitse

kuvailu.



